

“跪地为晕倒老人实施急救最美背影”找到了，原来是海南医学院毕业生专业之上，更有仁心

■ 本报记者 陈蔚林 通讯员 王身坚

这几天，一段手机拍摄的视频在网络上引发热议。许多媒体和网友都在寻找，视频中那个“最美背影”究竟是谁。

视频显示，日前，江西省景德镇市某小区里，一名老妪突然晕倒在操场上，并且很快出现呼吸微弱、口吐白沫等症状。正当人们手足无措时，一个身披羽绒服，脚上只穿着拖鞋的女孩从附近居民楼疾步跑下，双膝跪地为老人实施院前急救，成功地在救护车抵达之前帮老人恢复了自主呼吸。

自始至终，女孩没有露脸，只留给人们一个背影。

经过几天寻找，视频中的“最美背影”终于找到了——记者今天了解到，这个20岁的女孩叫江蕙仪，去年从海南医学院毕业，入职景德镇市第二人民医院。

问及救人的初衷，她直言没有更多考虑：“我是医务工作者，理应去做这件事。”

为了救人 她不顾自身安危

“她做这件事情，我并不感到意

外。”曾玉是江蕙仪在海南医学院的班级辅导员。

她还记得，江蕙仪的学习成绩一直名列前十，也许跟她母亲在特殊教育学校工作有关，她是一个特别有爱心的女孩，学校组织的志愿活动基本都会参加。”

仔细看了网上流传的视频，海南医学院急诊创伤学院党委书记陈晓松为江蕙仪点赞：江蕙仪在施救过程中，不仅对老人实施了胸外按压，还在老人口吐白沫的情况下对其进行口对口的人工呼吸。

陈晓松说，从专业的角度，在实施院前急救时，如果没有呼吸膜等保护物，施救者完全可以只做胸外按压，避免感染可能存在的传染类疾病，“为了达到最好的急救效果，她克服了很多的心理障碍，体现了高尚的医德。”

急救规范有效 需要良好的职业素养

“江蕙仪的急救动作规范有效，需要非常扎实的专业技能和良好的职业素养。”陈晓松分析，“那天景德镇天气寒冷，她始终坚持跪地施救，十分不易。要知道，曾有人在酷

暑天气跪地施救，导致两个膝关节破皮且二度烫伤。”

江蕙仪告诉记者，之所以能够成功对老人实施急救，得益于她在海南医学院就读期间接受了应急救护培训。不只是她，从这所高校走出的每一个毕业生，都要接受此项培训并考取救护员证。

海南医学院红十字会指导老师张华介绍，从2011年10月起，该校就与海南省红十字会联合开展应急救护培训，截至目前已经为社会培养了2万多名持有救护员证的志愿者。

陈晓松说，从专业的角度，在实施院前急救时，如果没有呼吸膜等保护物，施救者完全可以只做胸外按压，避免感染可能存在的传染类疾病，“为了达到最好的急救效果，她克服了很多的心理障碍，体现了高尚的医德。”

医者仁心 善行义举不断涌现

7年的坚持，让海南医学院一批又一批师生具备了专业的防灾减灾、自救互救等应急救护基本技能。他们向社会提供的志愿服务、宣讲活动，更是让部分社会公众掌握了最基本的应急救护知识和技能。

陈晓松说，更重要的是，通过日常教学和应急救护培训，该校师生进一步接受了生命意义教育，“懂得生命、尊重生命、敬畏生命”。

如他所说，这几年，像江蕙仪一样



「最美背影」救人一幕
网络视频截图

HK码上读

责任编辑 吴维杨
扫码看“跪地为晕倒老人实施急救最美背影”是海南医学院毕业生

行善救人的学生在海南医学院不断涌现——2009届毕业生胡家叶在海口街头救助昏倒老人，被誉为“海口最美女医生”；2016届毕业生张振平在公交车站帮摔倒老人止血，送老人就医并为其垫付了医药费……

正能量的接力棒还在传递——去年7月，该校2015级学生焦蓉在返校的火车上听到广播呼叫医务人员，毫

不犹豫地向患者所在车厢奔去，在专业医生的指导下为患者实施了长时间的穴位按压。

“按到最后手都抖了，但还是拼命坚持，只要能为患者缓解痛苦。”焦蓉还记得当时的感动，“当患者被送往医院，我们再度返回车厢时，整个车厢的人都在为我们热烈鼓掌，心里别提多暖了……”（本报海口1月18日讯）

HK社会聚焦

我省开展为期一个月的“限高、亮尾”专项整治行动

载货汽车加高车厢栏板 罚 机动车尾灯不亮 罚

本报海口1月18日讯（记者良子 特约记者周平虎）1月17日晚，全省开展“限高、亮尾”专项整治夜查行动，共出动警力1278人次，警车359辆次。共查处超载加高车厢栏板违法行为71起，其中，对超限超载车辆进行卸货27起，对加高车厢栏板进行切割43起。查处尾灯

不亮和未按规定粘贴反光标识204起，对未粘贴反光标识车辆进行修复100起，对尾灯不亮车辆进行修复60起。

据介绍，货车改装加高是超限超载的直接条件，而货车不按规定粘贴反光标识和尾灯过亮或不亮易引发追尾事故。

省交警总队明确，对载货汽车加高车厢栏板的，要按照相关法规

为全力预防和减少因超限超载、车辆追尾引发的较大以上道路交通事故，省交警总队自1月11日至2月11日，在全省开展为期一个月的“限高、亮尾”交通专项整治行动。

省交警总队明确，对载货汽车加高车厢栏板的，要按照相关法规

罚款500元，并一律责令恢复原状；驾驶人拒绝自行恢复的，依法强制切割；所驾车辆属于报废、拼装车辆的，一律予以收缴，强制报废，并处吊销机动车驾驶证。对未按规定粘贴反光标识和机动车尾灯不亮的，要对照相关规定罚款200元和100元。



①②交警开展统一行动，集中整治货车不按规定粘贴反光标识、尾灯不亮等交通违法行为。（省交警总队供图）



②

去年全省大货车交通事故469起，不“亮尾”引发事故占四成 为了安全，请远离不“亮尾”大“祸”车！

■ 本报记者 良子

在路上，人们经常能见到货车号牌被灰尘蒙住、车尾灯破损的情况，这给夜间在高速公路上行驶的车辆带来安全隐患。

记者今天从省交警总队了解到，2017年全省发生涉及货车适用一般程序处理交通事故469起，因前车未“亮尾”而后车未保持安全车距造成的追尾事故占40%左右，且时间集中在凌晨1时至6时。

“货车不按规定粘贴反光标识、尾灯不亮或过亮特别容易引发交通事故，尤其是晚上在高速公路上，后车看不清前车的后尾灯或反光标识最容易引发重大交通事故。”省公安厅交警总队新闻发言人周平虎介绍。

2017年8月2日晚，当事人牛某涛驾驶货车，搭载郭某、刘某持沿海屯高速公路由琼中往海口方向行驶，追尾碰撞到前方由当事人陈某昌驾驶的重型货车尾部，造成陈某昌、李某科当场死亡，徐某居经抢救无效死亡，两车不同程度损坏。而王某弟所驾驶车辆未

损坏，当事人牛某涛、刘某持受伤，乘车人郭某当场死亡。而陈某昌驾驶的货车未“亮尾”是造成事故的原因之一，负同等责任。

2017年1月12日晚，当事人陈某昌驾驶中型货车，搭载李某科、徐某居由琼中往儋州那大镇方向行驶时，追尾碰撞因故障停放在路边由当事人王某弟驾驶的重型货车尾部，造成陈某昌、李某科当场死亡，徐某居经抢救无效死亡，两车不同程度损坏。而王某弟所驾驶车辆未

（本报海口1月18日讯）

“椰城市民云”公交实时位置查询线路增至37条 预计今年春节前可实现所有线路车辆实时位置的查询

本报海口1月18日讯（记者计思佳）记者今天从海口市科学技术工业信息化局了解到，目前在“椰城市民云”APP可查询到的公交实时位置线路由8条增至37条。

据了解，海口将继续加快完善公交车定位数据的采集，在“海口公交公众号”和“椰城市民云”上增加公交车实时位置查询的线路，预计2018年春节前可实现所有线路车辆实时位置的查询。

“椰城市民云”上可查询到实时位置的公交线路

1.2.3.4.5.6.7.8.10.13.14.15.16.17.18.19.20.22.23.24.25.

26.27.28.29.32.36.34.38.41.42.43.60.61.87.92.106

海南举办共青团与人大代表、政协委员面对面座谈会

探讨青年婚恋 与家庭公共服务

本报海口1月18日讯（记者王玉洁 通讯员黄堂泽）今天上午，2018年海南省“共青团与人大代表、政协委员面对面”座谈会在海口举办。座谈会上，一份由共青团海南省委完成的《关于加强青年婚恋和家庭公共服务的调研报告》（以下简称《调研报告》）称，在海南，未婚者心理压力大，婚恋最大困难是交际面窄，其中25岁以下男性压力大。

这份《调研报告》指出，当前青年的婚姻与生育年龄都有所推迟，随着全面二孩政策的放开，家庭形态也发生很大变化，青年婚恋与家庭公共服务成为热门话题，做好青年婚恋工作，不仅影响青年的健康发展，也关系到社会的和谐稳定。

围绕这一话题，省人大代表、省政协委员以及来自各企事业单位的青年代表展开交流与探讨，诉说青年普遍的诉求，多角度提出建议和对策。他们认为，政府部门、群团组织及社会力量要引导青年树立正确的婚恋观和家庭观，规范婚恋行业的发展，建立健全青年婚恋工作的组织领导体系和工作推进机制，发挥职能部门作用，发挥共青团桥梁纽带作用，共同促进青年婚恋相关政策的优化完善。

全省民政工作会议提出 逐步提高生活不能自理的特困人员集中供养率

本报金江1月18日电（记者陈卓斌 刘操 通讯员刘小勇）今天下午在澄迈县召开的2018年全省民政工作会议提出，今年我省将在加快全省低收入居民家庭经济状况核对平台建设的同时，推进特困人员供养服务机构改革，采取公建民营、委托经营、购买服务等多种方式，引入专业化的社会力量参与机构管理运营，逐步提高生活不能自理的特困人员集中供养率。

会议透露，今年省民政厅将修订我省《临时救助实施办法》，全面推进“救急难”工作，引导社会力量参与医疗救助；落实我省四部门《关于积极推行政府购买服务加强基层社会救助经办服务能力的实施意见》，指导各市县通过政府购买服务，切实提高基层社会救助经办服务能力；开展困难群众基本生活救助绩效评价，督促指导各市县充分发挥困难群众基本生活保障协调机制作用。

据介绍，2017年全省共有558个城乡社区开展居家养老服务，比2016年增长21.3%。今年，省民政厅将继续推进养老服务业“放管服”改革，其中包括指导海口市开展居家和社区养老服务改革试点；支持以乡镇为中心整合资源，健全养老服务设施和服务网络；推动建立养老机构综合责任制度，扩大老年人意外伤害保险覆盖范围。

海南慈善项目线上募款首次突破3000万元

本报海口1月18日讯（记者王黎刚）由海南成美慈善基金会发起的“爱助事实孤儿项目”今天在支付宝平台上募款额突破3000万元。

2013年，海南成美慈善基金会与支付宝达成募款合作，成为国内最早一批上线支付宝公益平台的项目，“爱助事实孤儿”这个项目2014年上线募款。

海南成美慈善基金会相关负责人表示，3000万元的募款额是一个厚积薄发，逐渐累积的过程。线上大众捐赠人与传统的慈善捐赠人在捐赠频次、数额以及习惯上都有明显不同，目前线上募款几乎都是广大网友一分、五角、两元这样小额捐赠出来的，该项目3000万元的捐款背后是1400多万大众捐赠人的爱心付出。

事实孤儿又名事实上无人抚养儿童，一般是未满18周岁，因父母重度残疾、服刑、重度疾病等影响，导致理论上监护人却得不到妥善的抚养，并且也无法纳入孤儿保障体系的儿童。爱助事实孤儿项目截至2017年底，已经拓展到全国18个省份，共计资助6024名事实孤儿，其中在海南资助1006名。

海口琼山二小 与上海合作办学 改进学校管理提升学校内涵

本报海口1月18日讯（记者叶媛媛）记者从海口市琼山区教育局获悉，1月17日下午，琼山二小与上海创高教育管理发展中心共建合作项目举行签约仪式，海口市琼山第二小学将与上海市浦东新区竹园小学合作办学，共同实施“学校管理改进与内涵发展提升工程”，提升学校办学水平。

据悉，上海创高教育管理发展中心拥有一支项目专家团队，教育理念新，办学经验丰富。琼山二小是一所具有90多年历史的老校。此次合作中，琼山二小将借助上海专家团队的高端引领，打破发展瓶颈，拓展发展空间，提升学校内涵，改进学校管理，实现精细化管理、精致化办学，从而促进校长足发展。

“这只是一个完美的开始。我们将切实担当起合作办学的重任，把上海专家团队最先进的管理理念、最精湛的教学艺术传递到区内的多所学校。”琼山区教育局局长陈育胜说，两校合作将相互促进，取长补短，携手合作共创老百姓心目中的好学校。